

习近平主席乌镇峰会视频致辞引发国际社会热烈反响

>>>>见第四版

周铁农同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

>>>>见第四版

习近平就柬埔寨王国独立70周年分别向柬埔寨国王西哈莫尼、柬埔寨人民党主席洪森致贺电 携手建设新时代中柬命运共同体

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平就柬埔寨王国独立70周年向柬埔寨国王西哈莫尼致贺电。

习近平指出，近年来，柬埔寨人民坚持走符合自身国情的发展道路，在国家建设事业中不断取得新成就。作为传统友好邻邦，中方将一如既往坚定支持柬埔寨维护稳定、促进发展、改善民生。

习近平强调，今年是中柬建交65周年暨中柬友好年，我们在北京和杭州亲切会见，共同擘画中柬命运共同体蓝图。我高度重视中柬关系发展，愿同西哈莫尼国王一道努力，加强对

两国关系战略引领，携手建设高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体。

同日，中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电。

康彦民主持召开第五届中国—中东欧国家（沧州）中小企业合作论坛筹委会第二次全体会议强调

坚持从严从细从实 精心做好论坛筹备工作

本报讯（记者哈聪杰 王汝汀）11月9日，我市召开第五届中国—中东欧国家（沧州）中小企业合作论坛筹委会第二次全体会议，听取论坛筹备情况汇报，研究重点活动方案，实地察看活动场地，安排部署下一步重点工作。市委书记康彦民主持并讲话。市委副书记、市长向辉出席。

于共建“一带一路”重要论述的具体行动，是推动高水平对外开放、提升国际影响力的有力抓手。各级各有关部门要进一步提高政治站位，高度重视，坚持工作标准，注重细节把控，全面做好各项筹备工作，确保论坛成功举办，推动扩大开放合作，实现携手发展共赢。

会议强调，要强化工作统筹，把握关键环节，加强活动预演，做到精益求精。要细化接待方案，学习借鉴先进经验，统筹做好活动安排、氛围营造、会场秩序、志愿服务、交通组织、展览展示、外事礼仪等工作，做到整体推进、高效有序。要做好嘉宾邀请，加强沟通对接，动态掌握相关信息，确保服务到位、保障到位。要做好安全保障，聚焦道路交通、食品监管、供水供电、消防安全、通信网络等方面，加强风险隐患排查整治，确保万无一失。要加强宣传报道，用好传统媒体与新媒体，充分发挥沧州

市国际传播“一中心两平台”等载体作用，全方位、多角度做好宣传推介，营造良好活动氛围。

会议强调，要加强组织领导，层层压实责任，筹委会各工作组和各级各有关部门要强化沟通对接、密切协作配合，积极主动作为。要转变工作作风，保持良好精神状态和工作干劲，推动各项工作未雨绸缪。

市领导田嘉宁、刘勇、董鸣镛、尹卫江、聂进厂参加会议。

我省抓紧抓实灾后恢复重建各项工作 确保群众安全温暖过冬

河北日报讯（记者黄楠 马彦铭 宋平）气通了！饶阳县百余名燃气安检技术服务员进村入户安检通气，确保受灾群众温暖过冬。

对河北灾情，习近平总书记极为牵挂，多次作出重要指示，为河北防汛救灾和灾后恢复重建工作提供了强大政治引领、科学行动指南，极大增强了全省上下战胜困难的信心和决心。

想，着力解决好人民群众急难愁盼问题，有序有效推进灾后恢复重建工作，取得重要阶段性进展。

进出山方便了，游客们纷纷过来欣赏山间景色，村民们在路边卖些红薯、小米等土特产，一天能挣二三百呢。”11月8日，井陘县辛庄乡辛庄村党支部书记许文忠说。

争分夺秒

全省受灾地区水、电、气、路、通信等基础设施均已抢通或恢复

“没想到这条路修得这么及时，现在

燕赵论坛

调查研究需要有什么样的作风，用什么样的方式进行？一辆自行车里蕴含着意味深长的答案。

1982年3月至1985年5月，习近平总书记到河北正定工作。县里交通工具少，他就把自己在北京用的一辆旧凤凰“二八”自行车通过火车托运到了正定。不论风霜雨雪、酷暑严寒，他总是骑着这辆自行车奔波在乡间田野，穿梭于滹沱河两岸。遇到滹沱河的“大沙窝”，骑也骑不动，推也推不动，他就扛着自行车走。西兆通、塔元庄、二十里铺、三角村……他的调研足迹遍及全县25个乡镇、221个村。

“当县委书记一定要跑遍所有的村，当市委书记一定要跑遍所有的乡镇，当省委书记一定要跑遍所有的县市区。”1985年，习近平到厦门担任副市长。为了开展调研，他专门买了一辆厦门自行车厂生产的“武夷”牌自行车，骑着去社区街道或者工厂调研。他在什么地方、什么岗位，深深浅浅的调研“车辙”都见证着他求真务实的工作作风。

没有调查，就没有发言权，更没有决策权。调查研究是我们党的优良传统，也是主题教育取得成效的重要保证。第二批主题教育在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展，涉及的单位和人员与群众联系更直接，面对的问题也更具体。广大党员干部都应像习近平总书记那样，把调查研究“自行车”骑到基层一线，察实情、解民忧。

把调查研究的“自行车”骑到基层一线，拉近的是距离，增进的是感情。“四轮到，追不到；两轮到，把话唠。”开展调查研究就是走群众路线，就要迈进群众的门槛，走进群众的心坎。坐着小汽车、端着官架子、操着老爷腔，这样的人只能让群众敬而远之。脚蹬一支，自行车一停，群众看得见人、听得清声，就愿意和你讲真话、诉真情。习近平总书记到正定工作期间，调研一般不打招呼，而是直接下乡、下厂、入户。有一次，习近平下乡调研时看到种棉能手冯玉明正在地里忙碌。他支好自行车走过去，一把握冯玉明的手说：“冯伯伯，您好，我今天是来跟您学习种棉花的。”后来，他们成了忘年交。

把调查研究的“自行车”骑到基层一线，发现的是问题，找到的是解决问题的办法。群众最了解实际情况，最清楚实际问题，也最能够创造出解决问题的办法。眼往下看，脚往下走，才能发现办公室里看不到的矛盾和问题，才能把书本上学不到、会场上听不到的“金点子”汇聚上来。（下转第三版）

把调查研究的『自行车』骑到基层一线

贾梦宇 张博

前9个月我省吸纳京津技术合同成交额464.7亿元，同比增50.8% 对接京津，更多创新资源加速向河北集聚

>>>见第四版

刘亚斌获评 第九届河北省道德模范 褚玉鹏、曹湘莉获提名奖

本报讯（记者马志辉）日前，省精神文明建设委员会决定，授予刘亚斌等20名同志第九届河北省道德模范称号，授予王树磊等20名同志第九届河北省道德模范提名奖，其中，我市刘亚斌入选敬业奉献模范；褚玉鹏获见义勇为模范提名奖；曹湘莉获孝老爱亲模范提名奖。

刘亚斌生前是沧州市公安局运河分局网络安全保卫大队三级警长。自2006年参加公安工作以来，他长期奋战在打击犯罪第一线，直接侦破和参与侦办的刑事案件500余起，抓获犯罪嫌疑人800余名，为严厉打击犯罪、保护一方平安作出了突出贡献。他牵头研发推出多项网上作战、信息化破案战法，有力推动了全市信息化破案水平，并入选省公安厅情报、信息战、反电诈专家人才库。他推动组建全市首支青少年禁毒志愿者服务队，

推进建成首座禁毒教育示范基地，赢得了社会各界广泛赞誉。2022年5月7日，刘亚斌因连续工作劳累过度，突发疾病，经抢救无效因公牺牲，年仅42岁。

获得见义勇为模范提名奖的褚玉鹏是盐山县望树镇前褚村村民。2020年3月18日，前褚村村民王某家中发生火灾，一个孩子逃出火场求救，三个孩子被困。危急时刻，褚玉鹏冒着生命危险，先后两次冲入火场，救出被困的三个孩子。中国石化沧州炼化公司质量计量中心主任技师曹湘莉，获孝老爱亲模范提名奖。她20多年如一日，精心呵护患有脑瘫的一双儿女，家中老人相继重病，她迎难而上、迎难而上。在工作中，她始终扎根一线岗位，潜心钻研，注重发挥“传帮带”作用，带出的20余名徒弟都已成长为公司骨干力量。

创新激活新动力 合作成就新未来 中国—中东欧国家中小企业创新成果展12日开展

本报讯（记者李倩）中国—中东欧国家中小企业创新成果展将于11月12日至14日在沧州国际会展中心举办。本届创新成果展由工业和信息化部、河北省人民政府指导，河北省工业和信息化厅、沧州市人民政府主办，沧州市工业和信息化局承办，中国国际经济咨询有限公司协办。

合作成就新未来”为主题，采用线下为主、线上结合的方式，广泛邀请国内外具有创新特色的中小企业参展，为国内外中小企业搭建新产品、新技术、新服务的展示、推广、交流、传播和合作对接平台。

的企业，将围绕科技研发、成果转化、创新孵化等主题，展示新产品、新技术、新材料、新应用，推动中国与中东欧国家及国际中小企业开展务实合作。专精特新、小巨人、行业隐形冠军企业将占到本届成果展总参展企业数的80%以上。

本次创新成果展还同步设置了为期三天的系列主题活动：三项项目路演，创新优势企业专访，邀请行业专家、创投机构等交流互动。本次展会还将在阿里云创新中心平台线上直播，对参展企业及其成果开展矩阵式线上线下推广。

距第五届中国—中东欧国家（沧州）中小企业合作论坛开幕还有3天

支部联建“手牵手”盐碱地上喜丰收

——海兴县以支部联建项目助力村集体增收

本报记者 袁洪丽 本报通讯员 宋玉山

“今年支部联建种植的旱碱茴香全部加工销售后，能为10个村集体增加100多万元收入，还让100多名农村闲散劳动力实现家门口就业。”近日，在海兴县张会亭镇北齐村60亩旱碱产业样板区内，30座大棚茴香喜获丰收，张会亭镇蔬菜联合社成员、北齐村党支部书记刘广杰开心地说。

48.5%的行政村。“我们这儿原来都是散户种植，形不成规模，销售渠道也不畅通。为了扩大市场和产品影响力，发展规模经济，我们决定以支部联建的形式，鼓励各村之间成立联合社，通过互助合作的方式，使农民和村集体共同受益。”海兴县委组织部副部长何长勇说。

建设、项目运行、收益分配等。同时，建立决策、财务、股权分配等规章制度，确保联合社依法依规运行。

“联合社经营收益实行‘统一平均分配（保底分红）+绩效’的模式，根据当年收益情况，联合社在满足所有成员统一收益的基础上，给予领办村集体一定的绩效奖励。此外，各村都会拿出一部分项目盈利资金用于基础设施和公益事业，真正实现反哺村民聚人心。”何长勇介绍说。

区。充分发挥3处旱碱产业样板片区示范效应，与相关经营主体、中科院海兴实验站等科研单位签订了技术支持合作协议，系统谋划联建村未来产业场景。目前，全县联合社已牵头发展小山火山地质公园旅游、奶牛、特色面花、南齐茴香、海兴碱梨、碱地西瓜、沧麦6002旱碱麦等特色产业32个。

为使支部联建项目发挥最大效益，海兴县聚合多方资源，充分发挥16支乡村振兴工作队、48名工作队员的帮扶引领作用，积极协调18个派出单位和相关部门，全力为村庄发展产业、增收致富会诊把脉、保驾护航。同时，加强科技种植能手的培训，培养一批有经验、会管理、懂技术的高素质农民人才，并引导村民向“职业农民”“产业工人”“网红达人”转变，筑牢产业之基。截至目前，支部联建项目已转移农村剩余劳动力1.5万人，实现网上销售200多万元，带动全县30%的村集体经济平均增收5万元。

自2022年开始，海兴县开展“支部联建”项目，由致富带富能力强的村党组织牵头，与周边多个村党支部联建，成立联合社，实行党支部领办、联合社主体自主经营的运行模式，进行规模种植，实现规模效益。截至目前，全县已建立12个特色产业乡村联合社，覆盖

运行机制方面，各联合社均实行党支部领办、联合社主体自主经营的运行模式，并成立理事会和监事会，推选优秀党支部书记任理事长、监事长，党支部委员与理事会、监事会成员交叉任职。为保证公开、公平、公正，联合社还成立监督小组，负责全过程监督项目运行，包括项目